



净化思想 规范言行 带好队伍

南阳市中级法院举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习研讨

本报南阳讯(河南法制报记者 王海锋 实习记者 刘震 通讯员 付博 郑娜)9月30日上午,南阳市中级法院举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习研讨。会议由该院党组书记、院长秦德平主持。南阳市委主题教育第十一巡回指导组组长黄乐等到会指导。

研讨会上,该院党组成员、处级干部、四级高级法官代表分别以“谈初心、话使命”为题,结合前期的学习情况,畅谈了自己对共产党人的“初心”和“使命”的理解和感悟,并结合

自己的工作实际,对如何守初心、践使命作出了自己的承诺。

黄乐说,南阳市中级法院本次集中学习研讨效果很好,把班子成员谈心体会,扩大到处级干部谈心体会,起到了以上率下、共同交流学习的作用。他强调,学习收获是初步的,主题教育学习还需要继续往实里走、往心里走、往深里走,要静下心来,带着问题学,真正通过主题教育的学习,推动各项工作的开展。

秦德平说,这次集体研讨交流发言,既是一个交流学习的机会,更是

对前期学习效果的检验,下一步,要在深入学习研讨的基础上,坚持问题导向,正视自身的差距和不足,真正把自己摆进去,不断改进工作。秦德平强调,这次主题教育时间紧、任务重、要求高,要按照相关要求开展好主题教育活动,要在“学”上下功夫,通过主题教育净化思想、规范言行,做到主题教育与中心工作兼顾,确保主题教育取得扎扎实实的成效,要通过开展主题教育,真正把队伍带好,把工作干好,推进南阳市中级法院各项工作迈上新台阶。

6个多小时 寻回走失老人

本报南阳讯(河南法制报记者 王海锋 通讯员 刘宗柱)9月26日14时许,邓州市公安局都司派出所匆匆进来一名老人,满脸焦虑地向值班民警求助,原来老人叫程某,其老伴索某9时从家中外出,随后就找不到了,索某有些轻微智障,出门容易迷路,老人表示十分担心其老伴的情况。

正在值班的南阳市公安局“精推双基”驻该所第一书记李亮得知情况后,一边安抚老人,一边组织警力到辖区及周边开展寻找。同时李亮还通过微信、电话等方式通知辖区村组干部和周边兄弟单位帮助一起寻找。

通过与多方联系,当日20时许,一名老河口市黄集镇的当地热心群众向李亮反馈,有一名疑似迷路的老年妇女和索某很相似,后经视频确认,正是程某走失的老伴。

为了让索某早日回到家中与老伴团圆,李亮还亲自驱车赶赴湖北省老河口市黄集镇,将索某接回。

至此,这场持续了6个多小时的寻找行动圆满画上了句号,李亮和都司派出所其他民警一起用行动诠释了“从警为民”的初衷。

4天时间 警务室旧貌换新颜

本报南阳讯(河南法制报记者 王海锋 通讯员 宗万里)近日,南阳市公安局新区分局溧河店警务室建设跑出“新区速度”,仅用短短4天时间,从选址、设计、装修到布置、安装、调试,警务室新址整装一新,清晰的标识标牌,合理的功能区划分,完善的党建引领氛围,团结奋发的队伍精神面貌,向新中国成立70周年大庆和“精推双基”行动交上一份合格的答卷。

原溧河店警务室位于长江路天泽苑二楼,路边无导向,入口无标识。办公面积仅有不到20平方米,室内狭长封闭,没有窗户,空气不流通,污浊不堪。警务室基础建设在全市处于绝对末位。

为解决部分基层单位落后面貌,南阳市公安局党委研究决定开展“精推双基”行动,从局机关下沉帮扶民警捆绑作业,到警务室帮助解决基础薄弱的问题。南阳市公安局出入境管理处民警宗万里主动报名到最艰苦、条件最差的溧河店警务室开展帮扶,和社区民警代国清一起分析查摆差距和不足,研究落实整改措施。9月26日,新区分局政委王斌主持召开新区分局帮扶民警会议,听取对国庆节安保、“精推双基”行动等工作的意见建议,并现场作出部署安排。

经过四天三夜连续工作,宗万里带领溧河店警务室全体人员,明确分工,在保质保量完成高速口卡点上岗、一级警务值班备勤、重点部位走访检查、重点人员稳控等工作的基础上,于9月30日晚全部完成建设工作,新警务室交通更加便利,共计投入资金5万余元,突出了党建引领、政治建警的浓厚氛围,基础建设得到显著提升,软硬件建设彻底改观。



国庆期间,南阳市消防救援支队以更高标准执勤战备,用实际行动为祖国母亲送上自己的祝福。图为南阳市消防救援支队节日期间现场看护重点场所。

刘迎昊 方建峰 摄影报道

邓州市人民法院 组织召开 河南移动微法院培训会

本报南阳讯(河南法制报记者 王海锋 实习记者 郭琨 通讯员 李双雁 文鹏)9月29日上午,邓州市人民法院联合该市司法局组织全市40余名执业律师和法律服务工作者召开了网上立案、跨域立案和河南移动微法院使用培训会。

培训会上,该院党组副书记、副院长刘国磊说,随着互联网的高度运用、司法治理机制的创新,“法律+互联网”将司法程序搬到线上,实现网上立案、跨域立案、网上缴费、材料提交、在线调解、在线阅卷等工作,让大家足不出户掌握案件进展,大幅度提升司法效率。

邓州市司法局党组成员、副局长高国楹要求各位律师和法律服务工作者珍惜此次培训机会,学深悟透,在今后工作中学以致用。

参会的律师和法律服务工作者对此次培训赞不绝口。与会者纷纷表示,此次培训让大家体会到了网络立案办案的优越性,提升了线上、线下立案办案的诉讼服务体验,在今后的工作中将积极使用,从而使大家能腾出时间更好更细致地开展

工作。截至目前,该院已通过河南移动微法院系统立案108件,河南诉讼服务网立案654件,通过河南便民服务网、诉讼服务网实现网上缴费2142笔。



9月26日中午,在唐河县苍台镇被告陈某家中,在唐河县人民法院湖阳法庭法官的快速调解下,双方当事人达成协议,4名远道而来的当事人当场拿到了自己的执行款。李森 吴源源 摄影报道

文化育检提升综合素质

本报南阳讯 近年来,桐柏县检察院高举文化兴检旗帜,致力于发展有地域特色的检察文化,建设“检察文化高地”,成为该院文明建设的助推器,增强“软实力”的法宝。该院先后获得全国检察宣传先进单位、全省先进基层检察院、省级文明单位等30多项荣誉称号。

加强文化建设,塑造良好形象。在院办公大楼前,东侧的花园里矗立着一块3米多高的巨石,镌刻着“峻德乘法 弘毅致公”8个遒劲有力的大字。这8个字凝练了先贤“法德”精神,教诲检察官实施以德治理与依法治理相结合,以高尚的道德理念坚持法律标准适用。西侧宣传栏中,不断更新刊播党的十九大精神、社会

主义核心价值观、“讲文明树新风”版面,还打造出具有检察特色的“群英榜、光荣榜”系列展板;干警风采栏中,展示着十几名优秀干警神采奕奕的照片,展现出他们良好的精神风貌。在打造园林式机关的同时,该院以文化廊墙、理念文化浸润干警心田。该院通过组建开展学习“身边榜样”、举办道德讲堂等举措,深入推进文化育检工程,提升检察队伍凝聚力、战斗力和创造力,推动检察工作深入发展。该院积极培养身边榜样,在检察内网等开辟专栏,宣传事迹,传递检察正能量。同时,该院组织开展一系列学习先进活动,在全院形成了“比学习、比作风、比业绩、比贡献”的浓厚。

(周清宏 闻胜)